

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Орден Славы был учрежден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 ноября 1943 года. Этим же Указом утверждены Статут и описание ордена Славы. В последующем Статут ордена Славы был частично изменен. В нем записано:

«1. Орденом Славы награждаются лица рядового и сержантского состава Красной Армии, а в авиации и лица, имеющие звание младшего лейтенанта, проявившие в боях за Советскую Родину славные подвиги храбрости, мужества и бесстрашия.

2. Орден Славы состоит из трех степеней:

- орден Славы I степени,
- орден Славы II степени,
- орден Славы III степени.

Высшей является I степень, награждение же производится последовательно: III степеню, II степеню и I степеню...»

Первое награждение орденом Славы I степени было произведено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июля 1944 года. Этим Указом были награждены ефрейтор Питенин М. Т. и старший сержант Шевченко К. К.

Всего за годы Великой Отечественной войны кавалерами ордена Славы трех степеней стало около двух с половиной тысяч человек – воины всех родов войск и служб, представители многих национальностей Советского Союза.

Трем фронтовикам, награжденным орденом Славы всех трех степеней, за мужество и отвагу, проявленные ими в последующих боях за Родину, было присвоено звание Героя Советского Союза. Это старший сержант Алешин А. В., гвардии старшина Дубинда П. Х. и летчик младший лейтенант Драченко И. Г.

За боевые подвиги и отличия, совершенные в период Великой Отечественной войны, орденом Славы II степени было награждено более 46 тысяч человек, а орденом Славы III степени – более 970 тысяч.

Орден Славы I степени изготавливается из золота. Орден Славы II степени изготавливается из серебра, а круг на лицевой стороне с изображением Кремля и Спасской башни позолочен. Орден Славы III степени изготавливается полностью из серебра. Вместо ордена награжденный имеет право носить планку с орденской лентой.